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DESAIN PEMBELAJARAN MATEMATIKA

Aspek
: GEOMETRI DAN PENGUKURAN
Pokok Bahasan : TEOREMA PYTHAGORAS
Standar Kompetensi :
Menggunakan Teorema Pythagoras dalam pemecahan masalah.
Kompetensi Dasar 3.1 : 

Menggunakan Teorema Pythagoras untuk menentukan panjang sisi-sisi segitiga siku-siku.
Indikator 1: 
Menemukan Teorema Pythagoras
Indikator 2 :


Menghitung panjang sisi segitiga siku-siku jika dua sisi lainnya diketahui.
Indikator 3 :

Menentukan Jenis Segitiga dengan menggunakan Teorema Pythagoras

Kompetensi  Dasar 3.2 

Memecahkan masalah pada bangun datar yang berkaitan dengan Teorema Phytagoras

Indikator 5 : 
Menghitung perbandingan panjang sisi segitiga siku-siku

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
( RPP )
No. 1
SEKOLAH

  : SMP CANTIKA BANGUNUSA
MATA PELAJARAN : MATEMATIKA

KELAS 

  : VIII SMP

SEMESTER

  : GAZAL

PERTEMUAN
  :  I ( 2 x 40’ )
A. Standar Kompetensi :

Menggunakan Teorema Pythagoras dam pemecahan masalah
B. Kompetensi Dasar :
3.1 Menggunakan  teorema pythagoras  dalam pemecahan masalah
C. Indikator :

1. Peserta didik dapat menemukan teorema Pythagoras dengan menggunakan persegi

2.  Menghitung panjang sisi segitiga siku-siku jika dua sisi lainnya diketahui.

D. Tujuan Pembelajaran :

1. Peserta didik mampu menemukan informasi tentang sejarah Pythagoras
2. Peserta didik mampu menemukan informasi tentang sejarah  Penemuan Teorema Pythagoras

3. Peserta  didik dapat menemukan teorema Pythagoras.

4.   Menghitung panjang sisi segitiga siku-siku jika dua sisi lainnya diketahui.

E. Metode Pembelajaran : 

Diskusi, Kerja Mandiri dan Pemberian tugas, Inquiry
      F. Rincian Kegiatan Pembelajaran :
	  No. 
	Kegiatan Pembelajaran 
	Tahapan Waktu

	I.Pendahuluan : Motivasi

Pengetahuan pra-

Syarat

Rambu-rambu belajar :
	1. Guru meyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai oleh siswa

2. Guru menyampaikan pengalaman belajar yang akan di capai siswa

3. Guru menanyakan pada siswa tentang bangun-bagun datar yang berbentuk segitiga siku-siku

Bilangan kuadrat dan operasi penarikan akar

Menggunakan Teorema Pythagoras     dalam Pemecahan masalah


	            10’

            15’

	I. Kegiatan Inti
	1. Siswa membentuk kelompok diskusi

2. guru memperhatikan, mengamati dan membimbing siswa yang mengalami kesulitan untuk melakukan kegiatan yang diminta

3. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskuisnya

4. Guru mengamati jalannya diskusi dan memberi arahan

5. Guru mengarahkan siswa untuk membuat kesimpulan

6. Siswa mengerjakan latihan soal secara individu


	             30’

            20’

	III. Penutup
	1. Siswa menarik kesimpulan dengan dibimbing guru

2. Pekerjaan Rumah : Soal dari buku materi pelajaran dan siswa diberi tugas untuk mengkaji topik yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya

3. Refleksi

	          5’


G. Sumber belajar :

a. Mari Memahami Konsep : Matematika 2 Grafindo, 2005

b. Matematika

c. LKS

H. Penilaian :

1. Jenis

: Kuis, Tugas Individu, Tugas Kelompok dan Ulangan

2. Bentuk Instrumen
: Uraian Non-obyektif

3. Instrumen

: Lembaran soal dan LKS

4. Pedoman penilaian: Acuan Kriteria
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

( RPP )
No. 2
SEKOLAH

  : SMP CANTIKA BANGUNUSA
MATA PELAJARAN : MATEMATIKA

KELAS 

  : VIII SMP

SEMESTER

  : GAZAL

PERTEMUAN
  : II ( 2 x 40’ )

A. Standar Kompetensi :

Menggunakan Teorema Pythagoras dam pemecahan masalah
B. Kompetensi Dasar :

3.1 Menggunakan  teorema pythagoras  dalam pemecahan masalah

C. Indikator :

3.Menentukan Jenis Segitiga dengan menggunakan Teorema Pythagoras
D. Metode Pembelajaran : 

Diskusi, Kerja Mandiri dan Pemberian tugas, Inquiry

      F. Rincian Kegiatan Pembelajaran :
	  No. 
	Kegiatan Pembelajaran 
	Tahapan Waktu

	I.Pendahuluan : Motivasi

Rambu-rambu belajar :
	1. Guru membahas pekerjaan rumah yang sulit pada pertemuan yang lalu.

2. Guru menyampaikan pengalaman belajar yang akan dicapai siswa

Menggunakan Teorema Pythagoras     dalam Pemecahan masalah


	            10’

              15’

	I. Kegiatan Inti
	6.  Siswa membentuk kelompok  diskusi

7. guru memperhatikan, mengamati dan membimbing siswa yang mengalami kesulitan untuk melakukan kegiatan yang diminta

8. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskuisnya

9. Guru mengamati jalannya diskusi dan memberi arahan

10. Guru mengarahkan siswa untuk membuat kesimpulan

11. Siswa mengerjakan latihan soal secara individu


	             30’

            20’

	III. Penutup
	1. Siswa menarik kesimpulan dengan dibimbing guru

2. Pekerjaan Rumah : Soal dari buku materi pelajaran dan siswa diberi tugas untuk mengkaji topik yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya

3. Refleksi

	          5’


E. Sumber belajar :

a. Mari Memahami Konsep : Matematika 2Grafindo, 2005

b. Matematika

c. LKS

F. Penilaian :

i. Jenis


: Kuis, Tugas Individu, Tugas Kelompok dan  Ulangan

ii. Bentuk Instrumen
: Uraian Non-obyektif

iii. Instrumen

: Lembaran soal dan LKS

iv. Pedoman penilaian
: Acuan Kreteria

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

( RPP )
No. 3
SEKOLAH

  : SMP CANTIKA BANGUNUSA
MATA PELAJARAN : MATEMATIKA

KELAS 

  : VIII SMP

SEMESTER

  : GAZAL

PERTEMUAN
  : III ( 2 x 40’ )

G. Standar Kompetensi :

Menggunakan Teorema Pythagoras dam pemecahan masalah
H. Kompetensi Dasar :

3.2 Menggunakan  teorema pythagoras  dalam pemecahan masalah

I. Indikator :

1.  Menentukan Jenis Segitiga dengan menggunakan Teorema Pythagoras
2.  Menghitung perbandingan sisi-sisi segitiga siku-siku istimewa  (salah satu sudutnya 30
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, 45
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, 60
[image: image4.wmf]0

)

J. Metode Pembelajaran : 

Diskusi, Kerja Mandiri dan Pemberian tugas, Inquiry

      F. Rincian Kegiatan Pembelajaran :
	  No. 
	Kegiatan Pembelajaran 
	Tahapan Waktu

	I.Pendahuluan : Motivasi

Rambu-rambu belajar :
	1. Guru membahas pekerjaan rumah yang sulit pada pertemuan yang lalu.

2. Guru menyampaikan pengalaman belajar yang akan dicapai siswa

3.   Menggunakan Teorema Pythagoras     dalam Pemecahan masalah


	            10’

            15’

	I. Kegiatan Inti
	4. Siswa membentuk kelompok diskusi

5. guru memperhatikan, mengamati dan membimbing siswa yang mengalami kesulitan untuk melakukan kegiatan yang diminta

6. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskuisnya

7. Guru mengamati jalannya diskusi dan memberi arahan

8. Guru mengarahkan siswa untuk membuat kesimpulan

9. Siswa mengerjakan latihan soal secara individu


	             30’

            20’

	III. Penutup
	1. Siswa menarik kesimpulan dengan dibimbing guru

2. Pekerjaan Rumah : Soal dari buku materi pelajaran dan siswa diberi tugas untuk mengkaji topik yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya

3. Refleksi

	          5’


K. Sumber belajar :

a. Mari Memahami Konsep : Matematika 2 Grafindo, 2005

b. Matematika

c. LKS

L. Penilaian :

i. Jenis


: Kuis, Tugas Individu, Tugas Kelompok dan Ulangan

ii. Bentuk Instrumen
: Uraian Non-obyektif

iii. Instrumen

: Lembaran soal dan LKS

iv. Pedoman penilaian
: Acuan Kriteria
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

( RPP )
No. 4
SEKOLAH

  : SMP CANTIKA BANGUNUSA
MATA PELAJARAN : MATEMATIKA

KELAS 

  : VIII SMP

SEMESTER

  : GAZAL

PERTEMUAN
  : IV ( 2 x 40’ )

A. Standar Kompetensi :

Menggunakan Teorema Pythagoras dam pemecahan masalah
B. Kompetensi Dasar :

3.2 Memecahkan masalah pada bangun datar yang berkaitan dengan Teorema Pythagoras

C. Indikator :

1. .Mencari perbandingan sisi-sisi segitiga siku-siku istimewa  

2.   Menghitung panjang diagonal pada bangun datar, misalnya persegi, persegi panjang, belah ketupat, dsb

D. Metode Pembelajaran : 

Diskusi, Kerja Mandiri dan Pemberian tugas, Inquiry

      F. Rincian Kegiatan Pembelajaran :
	  No. 
	Kegiatan Pembelajaran 
	Tahapan Waktu

	I.Pendahuluan : Motivasi
	1. Guru membahas pekerjaan rumah yang sulit pada pertemuan yang lalu.

2. Guru menyampaikan pengalaman belajar yang akan dicapai siswa
	            10’



	I. Kegiatan Inti
	3. Siswa membentuk kelompok diskusi

4. guru memperhatikan, mengamati dan membimbing siswa yang mengalami kesulitan untuk melakukan kegiatan yang diminta

5. Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskuisnya

6. Guru mengamati jalannya diskusi dan memberi arahan

7. Guru mengarahkan siswa untuk membuat kesimpulan

8. Siswa mengerjakan latihan soal secara individu


	              70’

            

	III. Penutup
	1. Siswa menarik kesimpulan dengan dibimbing guru

2. Pekerjaan Rumah : Soal dari buku materi pelajaran dan siswa diberi tugas untuk mengkaji topik yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya

3. Refleksi

	          10’


E. Sumber belajar :

a. Mari Memahami Konsep : Matematika 2 Grafindo, 2005

b. Matematika

c. LKS

F. Penilaian :

i. Jenis


: Kuis, Tugas Individu, Tugas Kelompok dan Ulangan

ii. Bentuk Instrumen
: Uraian Non-obyektif

iii. Instrumen

: Lembaran soal dan LKS

iv. Pedoman penilaian
: Acuan Kreteria

Informasi :
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gambar 1.a


     
  gambar 1. b
     Ada ribuan bukti menemukan teorema Pythagoras . Dalam Matematika, Teorema Pythagoras adalah suatu keterkaitan dalam Geometri Euclide antara tiga sisi sebuah segitiga siku-siku. Teorema ini dinamakan menurut nama filsup dan matematikawan Yunani sekitar abad ke-6 SM, Pythagoras.

Pythagoras seringdianggap sebagai penemu teorema ini, meskipun sebenarnya fakta-fakta teorema ini sudah diketahui oleh matematikawan India (dalam Sulbatra Baudhayana), Yunani, Tionghoa dan Babilonia, jauh sebelum Pythagoras lahir di Samos, Yunani.

Bukti kontemporer yang dapat dianggap sebagai catatan tertua mengenai teorema Pythagoras : satu dapat ditemukan oleh Chou Pei Suan Ching (sekitar 500 – 200) SM dan satunya lagi dalam Elemen Euclide.
Konteks : Masjid Agung, Palembang
	[image: image5.jpg]ok
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	· Tahun berapa menara masjid Agung didirikan ?
· Pada pemerintahan siapa  masjid agung didirikan ?
· Berapa anak tangga untuk dapat naik ke atas menara ?
· Berapa tinggi menara masjid agung pada gambar di samping ?
· Berapa jarak puncak menara ke puncak gubah masijid di sisi kanan gambar ?


                     gambar  2
LEMBARAN KERJA SISWA

No.1

POKOK BAHASAN

: TEOREMA PYTHAGORAS

KELAS


: VIII

SATUAN PENDIDIKAN
: SMP
SEMESTER


: GASAL

Waktu 


: 2 x 40’
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A. Standar Kompetensi :
Menggunakan Teorema Pythagoras dalam pemecahan masalah.

B. Kompetensi Dasar 3.1 : 

Menggunakan Teorema Pythagoras untuk menentukan panjang sisi-sisi segitiga siku-siku.
C. Indikator 1: Menemukan Teorema Pythagoras
Kegiatan I :  Menemukan Teorema Pythagoras
Konteks : Tango
Lembar Aktivitas 1:

Guru membentuk beberapa kelompok yang terdiri dari empat orang peserta didik yang telah membawa roti ’tango’, kemudian disuruh menyusun tango seperti pada gambar di bawah ini.
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 Gambar 1.1
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Gambar    1.b
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     Gambar 1.c




Gambar 1.d
Untuk menemukan Teorema Pythagoras, perhatikan gambar 1 berikut ini :
                                                           c             
       c

        b



b


       b




      c                                    c





      a



        b





a


a

                  Gambar 3. e
Misalkan sisi terpanjang segitiga siku-siku tersebut dinamakan c dan sisi siku-    sikunya a dan b, tuliskan hubungan tersebut di bawah ini :

……………………………………………………………………….

Nyatakan juga hubungan tersebut sebagai pernyataan :

……….………………………………………………………………

……………………………………………………………………….
……………………………………………………………………….


.............................................................................................................
Indikator 2 :

Menghitung panjang sisi segitiga siku-siku jika dua sisi lainnya diketahui.
Kegiatan II :

Menghitung panjang sisi segitiga siku-siku jika dua sisi lainnya diketahui.

Lembar Aktivitas 2:
1. Panjang sisi terpanjang (p) diri segitiga siku-siku di bawah ini ialah :
A.                                                     




     p                               
 

      3

  p



16




4



B. 





p



  6


8



C. 
5




      5
                                                                 12




      p
2. Perhatikan gambar di bawah ini :

[image: image6]



gambar 1


3. Diketahui segitiga ABC. Jika diketahui panjang AB = 10 cm, BD = 6 cm 

    Dan DC = 12 cm.




A



                           A













   =       8


                       B
                                     

C


 



          D



a. Panjang sisi AD adalah ......... cm
      b. Panjang sisi AC adalah ...... cm

LEMBARAN KERJA SISWA
No. 2

POKOK BAHASAN

: TEOREMA PYTHAGORAS

KELAS


: VIII

SATUAN PENDIDIKAN
: SMP

SEMESTER


: GASAL

Waktu 


: 2 x 40’

A. Standar Kompetensi :
Menggunakan Teorema Pythagoras dalam pemecahan masalah.

B. Kompetensi Dasar 3.1 : 

Menggunakan Teorema Pythagoras untuk menentukan panjang sisi-sisi segitiga siku-siku.

Indikator 3 :
Menentukan Jenis Segitiga dengan menggunakan Teorema Pythagoras
Kegiatan III :

Menunjukkan hubungan antara  
[image: image7.wmf]2

2

2

r

p

q

+

=

 pada segitiga siku-siku
Konteks: Tiang mikrofon dan pot bunga
Lembar Aktivitas 3:

Setelah selesai upacara bendera harin Senin, Fariz meletakan tiang mikrofon yang telah dupakai pada upacara Senin itu. Fariz meletakan tiang mikrofon.beberapa jauh dari sebuah pot bunga.
[image: image8.jpg]







 
    
      gambar 1
1. Berapa panjang sisi dari 1 ubin pada lantai tersebut ?
2. Berapa jarak kaki tiang mikrofon dengan pot bunga tersebut ?

3. Berapa kira-kira tinggi tiang mikrofon tersebut ?

4. Berapa jarak puncak dari tiang mikrofon ke pot bunga tersebut ?

1.a. Lengkapilah tabel 1. berikut ini !

	No. 
	Ukuran segitiga PQR
	  
[image: image9.wmf]2

2

2

r

p

q

+

=


	Besar sudut Q

 
	    Jenis segitiga

	1. 

2. 
3.


	   p = 3, q = 5, r = 4
   p = 6, q = 10, r = 8

   p = 5, q = 12, r = 13

	  25 = 9 + 16

........................

........................
	........................

.......................

.......................
	....sikusiku..
....................

...................

	4.
5.
	  P = 12, q = 16, r = 20
  P = 10, q = 4,  r = 16

	........................
........................ 
	.......................
........................
	...................

...................

	  (1)
	               (2)
	         (3)
	         
	







Tabel. 1.
1. b. Dengan memperhatikan table di atas, terdapat hubungan  yang tertera
    pada kolom (2) dan (3), yaitu :
    (i). Jika  memenuhui 
[image: image10.wmf]2
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2

r

p

q

+

=

 , maka segitiga PQR adalah segitiga 
          .............................. di titik ...........
    (2) Jika tidak memenuhi 
[image: image11.wmf]2
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2

r

p

q

+

=

, maka segitiga PQR bukan segitiga 

          .............................. di titik ...........
B. Kebalikan Teorema Pythagoras

Berdasarkan soal no. (1.a) dan (1.b) di atas, kalian akan memperoleh gambaran mengenai kebalikan Teorema Pythagoras. Coba nyatakan dengan kalimatmu

Sendiri !


LEMBARAN KERJA SISWA

No. 3

POKOK BAHASAN

: TEOREMA PYTHAGORAS

KELAS


: VIII

SATUAN PENDIDIKAN
: SMP

SEMESTER


: GASAL

Waktu 


: 2 x 40’

A. Standar Kompetensi :
Menggunakan Teorema Pythagoras dalam pemecahan masalah.

B. Kompetensi Dasar 3.1 : 

Menggunakan Teorema Pythagoras untuk menentukan panjang sisi-sisi segitiga siku-siku.
Indikator 4 : 
Menghitung perbandingan sisi-sisi segitiga siku-siku istimewa  (salah satu sudutnya 30
[image: image12.wmf]0

, 45
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, 60
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)
Kegiatan IV : 
Menunjukkan  hubungan antara   
[image: image15.wmf]2

q

dan 
[image: image16.wmf]2

2

q

p

+

    dengan jenis segitiga
Konteks : Televisi
Lembar Aktivitas 4:

Sebuah televisi yang baru dibeli Pak Roby mendorongnya untuk mengetahui ukuran-ukuran televisi tersebut. Tetapi Pak Roby berusaha untuk menjawab pertanyaan-pertanyaan di bawah ini :
[image: image17.jpg]



gambar 1
1. Berbentuk bangun apakah televisi di atas ?
2. Berapa cm-kah panjang televisi di atas ?

3. Berapa cm-kah lebar televisi di atas ?

4. Gambar sebuah garis yangmerupakan diagonal televisi di atas !

5. Berapa panjang diagonal televisi di atas ?
1.a Manakah dari segitiga-segitiga berikut ini yang merupakan  segitiga      lancap, segitiga siku-siku dan segitiga tumpul ?


(i)




    (ii)


                  (iii)




    (iv)


Jawab :


( i )      ................................................................................................


            ...............................................................................................

(ii) ...............................................................................................
..............................................................................................

(iii) ...............................................................................................

...............................................................................................

(iv) ...............................................................................................
...............................................................................................

1.b Misalkan sisi terpanjang dari segitiga itu tersebut q, sisi terpendek p dan  sisi lainnya r. Ukurlah segitiga tersebut dan lengkapilah tabel 2. di  lembar 

LKS berikutnya ?

     1.c Bandingkan nilai  
[image: image18.wmf]2

q

  dan 
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2

r

p

+

 pada kolom (4) dan (5). Apakah          
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q

<
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r
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atau
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>
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 dari tabel 2? Tuliskan hubungan itu pada kolom (6) !
Perhatikan tabel berikut ini !

	No.
	Segitiga PQR
	    p
	   q
	   r
	   
[image: image24.wmf]2

q
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2

r

p

+


	Hubungan antara

[image: image26.wmf]2

q

 dan  
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2

r

p

+


	Jenis segitiga

	1.
2.

3.

4.
	     (i)
     (ii)

     (iv)

     (v)
	......

......

......

......


	.....

.....

.....

.....


	.....

.....

.....

.....
	..........

..........

..........

..........


	............

.............

.............

.............


	.............................

.............................

.............................

.............................
	...............

...............

...............

...............

	
	
	  (1)
	(2)
	(3)
	  (4)
	   (5)
	           (6)
	    (7)


                                                                  Tabel 2.



1.d  Dengan menggunakan hubungan nilai-nilai pada kolom (6) dan (7),


  Dapat disimpulkan bahwa :
(i) Jika 
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>
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p
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, maka segitiga PQR ialah segitiga ......................
(ii) Jika 
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q

=
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r

p

+

, maka ..................................................................
(iii) Jika 
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<
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, maka ..................................................................
LEMBARAN KERJA SISWA
No.4
POKOK BAHASAN

: TEOREMA PYTHAGORAS

KELAS


: VIII

SATUAN PENDIDIKAN
: SMP

SEMESTER


: GASAL

Waktu 


: 2 x 40’

A. Standar Kompetensi :
Menggunakan Teorema Pythagoras dalam pemecahan masalah.

B. Kompetensi  Dasar 3.2 
Memecahkan masalah pada bangun datar yang berkaitan dengan Teorema Phytagoras.
Indikator 5 : 
Menghitung perbandingan panjang sisi segitiga siku-siku
Kegiatan 5 : 
Menghitung perbandingan panjang sisi segitiga siku-siku
Lembaran Aktivitas 5 :
1. a) Segitiga siku-siku sama kaki

        Perhatikan persegi ABCD bersisi a cm
        Pada gambar (1.a)
Jika persegi ABCD dipotong menurut diagonal 
[image: image34.wmf]BD

, maka diperoleh dua segitiga ABD dan BCD yang berbentuk……… kedua segitiga tersebut memiliki………dan………yang sama.

Perhatikan gambar (1.a) ∆ ABD, merupakan segitiga siku-siku sama kaki yang memiliki unsur-unsur sebagai berikut :

1. 
[image: image35.wmf]Ð

BAD = ……o
2. 
[image: image36.wmf]Ð

ABD = 
[image: image37.wmf]Ð

……o = ……o
3. AB = ……=…… cm

Sisi terpanjang (hipotenusa) BD dapat dicari sebagai berikut :

BD2 = ……+……= a2 + ……=……

BD = 
[image: image38.wmf].........

=……cm
Perbandingan panjang sisi-sisi pada ∆ ABD adalah :

         AB : …… : …… =     a   : …… : ……



              = …… : …… : ……
Dari uraian diatas, apakah yang dapat kamu simpulkan mengenai perbandingan panjang sisi-sisi segitiga ∆ ABD tersebut ?

1.Buatlah segitiga sama sisi ABC dan nyatakan  panjang sisinya a cm

Jika dari titik sudut C ditarik garis bagi ke sisi AB sehingga garis bagi itu memotong AB dititik D.
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	






Gambar 1.c
(i) Ada berapa segitiga yang diperoleh ?

(ii) Sebutkan segitiga tersebut ?

(iii) Gambarkan !

2. Berdasarkan  gambar pada soal l diatas, didapat bahwa :
(i)  
[image: image39.wmf]Ð

ADC = ……o
(ii) 
[image: image40.wmf]Ð

DAC = ……o dan 
[image: image41.wmf]Ð

ACD = ……o
(iii)       AD = ……cm dan AC = ……

3. Panjang garis CD = ……………….


   CD = ……………….



   CD = ……………….

4. Perbandingan panjang sisi-sisi AD dan CD pada ∆ ADC  tersebut ialah …………
5. Perbandingan panjang sisi-sisi AD dan AC pada ∆ ADC  tersebut ialah ................
6. Apakah yang dapat kamu simpulkan mengenai perbandingan panjang sisi-sisi segitiga   siku-siku yang besar sudutnya 30o dan 60o ?


……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………….
�





Diketahui sebuah pengeras suara (speaker) sejauh 9 m dan sebuah tiang bendera yang tingginya 7 m. Hitunglah jarak pengeras suara dari kaki tiang bendera AB tersebut ?
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gambar 1.a




















C





D








A





B





D





=





||





B





A





Gambar 1.b
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Jawaban …………………………


…………………………………………………….





Banyak tango dalam susunan tango-tango di sam-


ping ini adala ………. buah





�





Jawaban:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….





Jawaban:


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………








Banyak tango dalam susunan tango-tango di sam-


ping ini adala ………. buah








Jawaban:


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





Jawaban……………………………………………………………





�





Banyak tango dalam susunan tango-


tango di samping ini adalah………. buah








Jawaban……………………………………………………………………………………………





�





Jika persegi-persegi di atas digabungkan  di mana salah satu sisi dari masing-masing persegi tersebut,maka akan membentuk segitiga siku-siku seperti gambar di samping ini. 


Banyaknya persegi yang Anda peroleh di atas dapat dinyatakan  dalam hubungan :





	16 +  ........... = .........


	.....� EMBED Equation.3  ��� + .....� EMBED Equation.3  ��� = .....� EMBED Equation.3  ���








Jawaban :


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





Jawaban : 


.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................





Jawaban : 


..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


………………………………...





Jawaban ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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